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Вступ. Забезпечення ефективного лікування є важливою складовою 

системи охорони здоровʼя. Важливим питанням є раціональне використання 
антибіотиків що є критичним у боротьбі з інфекційними захворюваннями. На тлі 
розширення антибіотикорезистентності та зростання цін на лікарські засоби, 
актуальними є дослідження доступності антибіотиків. для населення. Здоровʼя 
громадськості та управління резистентністю до антибіотиків є основними 
причинами удосконалення раціонального застосування антибіотиків та 
збереження їхньої ефективності у сучасному лікувальному середовищі. 

Мета дослідження. Вивчення фізичної та економічної доступності 
антибіотиків та аналіз факторів, які обмежують чи полегшують доступ до цих 
лікарських засобів. 

Методи дослідження. Статистичний аналіз, порівняльний, графічний, 
узагальнення. 

Результати. Проведено аналіз фармацевтичного ринку Україна, та 
встановлено, що вітчизняний фармацевтичний ринок має великий перелік 
антибіотиків та бактерицидних лікарських засобів в основному це генерики 
вітчизняних та зарубіжних виробників: 

1) Бета-лактамні амоксицилін(Амоксил, амоксиклав); 
2) Цефалоспорини (цефазолін, цефалексим, цефтріаксон); 
3) Макроліди (еритроміцин, кларитроміцин); 
4) Тетрацикліни (доксицинлін); 
5) Аміноглікозиди (амікацин, гентаміцин), та інші. 
Аналіз інструкцій для застосування показав, що відпоск цих лікарських 

засобів потребує рецепта лікаря. Встановлено, що на практиці аптечними 
закладами ці лікарські засоби відпускаються без рецепту. В Україні існує низка 
нормативно-правових актів яким введено рецептурний відпуск 
антибактеріальних лікарських засобів але застосування цієї норми відкладено у 
зв’язку з війною для покращення доступності населення до цих ліків на 
деокупованих територіях та внутрішніх переселенців. 

Висновки. Встановлено, що безрецептурний неконтрольований відпуск 
антибактеріальних лікарських засобів, зокрема, антибіотиків призводить до 
надмірного вживання цих ліків без контролю лікаря та є основною причиною 
поліпрагмазії та антибіотикорезистентності і призводить до додаткового 
навантаження на систему громадського здоров’я в Україні. 

 
 


